

我市一季度招商引资评出7个好项目

总投资118.8亿元

□记者 沈铎

本报讯 记者昨日从市商务局了解到,经过认真筛选,严格把关,市商务局近日评选出7个2023年第一季度招商引资好项目。

一季度招商引资好项目分别是:总投资30亿元的扶沟县中增年产家纺1000万套建设项目、总投资8亿元的鹿邑县国际美妆生产基地项目、总投资10.3亿元

的太康县鸿发智能化坯布生产项目、总投资11亿元的西华县新能源线缆束产业园建设项目、总投资28亿元的郸城县巨鑫生物原料药及成品药建设项目、总投资21.5亿元的商水县年产40万纱锭纺纱项目以及总投资10亿元的淮阳区中科天问新能源产业园项目。

据市商务局有关负责人介绍,为激励“招大引强”,发挥重大产业项目龙头带动作用,市商务局每季度开展一次

“2023年招商引资好项目”评选活动。入选项目应符合各县(市、区)主导产业及三大战略性新兴产业,投资企业为世界500强、国内500强以及行业龙头企业,工程形象好、投资强度高,社会效益显著,2023年新开工亿元以上主导产业项目等评选要求。市商务局在评选完成后,获得“招商引资好项目”称号的建设项目将会通报表扬,并将作为年终招商引资考评的重要依据。②16

□记者 张猛 通讯员 李剑锋

调集收割机械 备足烘干设备 西华县确保 小麦应收尽收

本报讯 连日来,西华县农机中心利用农机作业服务直通车、微信群、电话等,及时发布气象信息、作业信息,引导作业机械有序流动。在组织好本地3300台收割机的基础上,与河北省磁县、山东省单县等地密切联系,搞好内引外援,拟引进收割机械500台,其中履带式收割机200台。

此外,西华县农机中心派出专人对全县粮食烘干设备进行摸底调查、登记注册,要求各烘干站调试好机械,确保用得上、用得好,全力以赴做好湿粮烘干工作,尽最大努力减少因小麦霉变带来的影响和损失。据统计,截至目前,全县共有粮食烘干设备61台,日处理能力达到7000吨以上。

与此同时,该县农机人员全员下沉、深入一线,走田间、进地头,积极与机手对接联系,确保成熟一块、抢收一块、播种一块。②10

庆“六一” 秀风采

5月30日上午,周口市市直幼儿园第九届幼儿艺术节暨庆“六一”文艺汇演活动在周口师范学院至善会堂拉开序幕。当日,孩子们纷纷化身为自己最向往的人物或角色,秀出自信风采。

通讯员 李洋 摄



周口理工职业学院挂牌成立

□记者 牛思光

本报讯 5月30日上午,周口理工职业学院揭牌仪式举行,我市再添一所全日制普通高等院校。

周口理工职业学院是经河南省人民政府批准成立、教育部备案的公办专科层次全日制普通高等院校。学院位于周口临港开发区核心发展区域,校园占地163亩,建筑面积9.8万平方米,教育教学和生活设施功能齐全。现开设有机电一体化技术、计算机应用技术、数控技术、汽车检测与维修技术、电子商务5个专业,建有专业实训室37个。

据悉,周口理工职业学院是“十四五”期间市委、市政府的重大决策部署,是实施“创新驱动、科教兴市、人才强市”战略的重要成果。该学院坚持“以市场为引领,以就业为导向,以技能为特色,以学生为本位,走工学一体、产教融合发展之路”的办学理念,推进教育教学改革,着力建设高水平有特色的优质高职院校。

周口理工职业学院的成立,标志着我市职业教育再添一所职业教育高等院校,未来将为“人人持证、技能河南”建设、周口经济发展提供更多实用型、技能型、专业型人才。②15

公厕“微空间” 彰显城区“大文明”

□记者 何晴

本报讯 “现在出门上厕所真方便,各类设备齐全、干净卫生无异味,很好!”5月29日下午,刚从市人民公园南门东侧的公厕走出来的市民高女士说。

在记者驻足该公厕外的10分钟内,陆续有市民进出。公厕一女性保洁员在出入人员较少时,拿起拖把进行公厕地面及蹲位的清洁工作。打扫后,记

者进入看到,公厕内外采光、照明和通风良好,无明显臭味;厕内洗手盆整洁清爽,墙面光洁,地面无积水;蹲位整洁,冲水设备完好。

“早晨6点就有晨练的人过来用厕所了,我每天早上5点就开始打扫卫生,一天要打扫十多次,打扫完之后会消毒,大家可以安心使用卫生间。”负责打扫该公厕卫生的齐阿姨说,“我们有专人负责管理、分时段保洁,让公厕彻底告别臭气。”

小公厕,大民生。近年来,我市立足实际,以创建全国文明城市为契机,不断通过增加公厕数量,优化公厕布局,加强对公厕的精细化管理,全面提升公厕卫生标准,切实为市民营造干净、舒适的如厕环境,让市民“方便”更方便。②15

创建全国文明城市进行时之 身边变化

文明使用远光灯

市民李先生:

广大驾驶人最讨厌的驾驶行为莫过于滥用远光灯,建议驾驶人在驾驶时要严格遵守交通法规,文明使用远光灯。以我多年在中心城区驾驶的经历来看,路过照明状况不好的路段时,会有部分车主打开远光灯照明,而远光灯“袭击”很大概率会让对面车辆的驾驶人“瞬间致盲”。如果遇到心态不好的驾驶人,可能会猛踩刹车或者开启远光灯照射对方,更易发生交通事故。只有在一些特殊情况下,可交替使用远、近光灯进行示意。如:夜间超车

时,应当提前开启左转向灯,交替使用远、近光灯或鸣喇叭;夜间通过急弯、坡路、拱桥、人行横道或没有交通信号灯控制的路口时,应当交替使用远、近光灯示意。②2

(记者 何晴 整理)

保障盲道正常、安全使用

市民胡先生:

盲道,是一条保障盲人出行安全的“绿色通道”,更是一座城市文明程度的体现,在一定程度上反映了社会对残障人士的态度。但是走在大街上,随处可见

被占用、有障碍、不安全的“问题盲道”。有的盲道上经常停放着自行车、电动车,有时盲道路口还会被机动车堵住。保障盲道正常、安全使用,需要社会各界的共同努力。我建议,城市管理者应加强对盲道的监管和维护,及时清除各种障碍,保障盲道畅通无阻;市民需要提高自身素质,多关爱和理解视障人士,不能占用盲道,这不仅是对弱势群体的爱护和宽容,更是一种文明意识的培养。②2

(记者 何晴 整理)

建言献策